

路! 就在自己的脚下

——建业2017中超联赛综述

本报记者 刘超峰

2017年中超联赛已经落下帷幕,在一年中的“虚惊”和“不安”中,建业队最终提前两轮完成保级任务,继续保留了中超的火种。在这个“磕磕绊绊”的一年中,经历了太多的磨难之后,建业队最终以7胜9平14负积30分排名倒数第三,仅仅超越已经降级的延边和辽宁。可以说,建业用一年的“动荡”,换来了并不令人满意的成绩单。面对未来,建业将以怎样的态度和行动,迎接更具挑战的中超竞争呢?

主帅更迭 成绩不佳

一年之中,建业队两换主帅,贾秀全、亚森和郭光琪先后执掌建业的教鞭,这在建业的队史上恐怕也不多见,主帅不稳也直接影响建业的军心和成绩。曾经带领建业保级的功臣教练贾秀全,今年几乎将阵容全部更换。不可否认,贾秀全在队中的威望和权力无人可敌,然而这样的全新阵容也无法让老贾进入状态,U23球员被委以重任,但效果并不明显;捷克国脚多奇卡尔迟迟没有打出符合身价的表现,在中超联赛十二轮赛后,贾秀全主动辞去建业队主教练一职。



贾秀全(上)和亚森先后下课

贾秀全走后,建业火速寻找到了物美价廉的“中国通”亚森,6月17日,亚森迎来执教建业的首场比赛,对阵保级竞争对手延边富德。这场价值6分的保级生死战,建业总算拿到了新赛季的首胜,看到了走出低谷的希望。亚森执教的前5场3胜1平1负,上升势头迅猛,但随后的8场比赛,建业仅获得1胜3平,无奈之下亚森也提前下课。

危难之时,俱乐部总经理郭光琪临危受命,主场掀翻山东鲁能,尤其是客场击败岌岌可危的延边富德,让建业提前两轮保级成功。这场牵动多队命运的救赎之战,将延边提前打入降级之门。实事求是地讲,建业队今年能够保级,得益于两支“东北虎”辽宁和延边的提前沦陷,备受资金困扰的辽宁和延边一直在保级边缘徘徊,在保级频频无法拿分的同时,两支“病虎”也并非即负,最终提前降级,客观上帮助建业最后尝到了“甜头”。

外援闪耀 保级功臣

在去年的功臣伊沃走后,今年建业破纪录的巨资引进了巴索戈、多奇卡尔,续约了戈麦斯、哈维尔,基本上保留了外援的整体实力。而建业能够保级,更是得益外援的精彩表现。尤其非洲 MVP 巴索戈这个“宝贝”,成为建业保级的最大功臣。

本赛季巴索戈大放异彩,完成10粒进球7次助攻,是队表现最精彩的外援。相比之下,多奇卡尔稍显逊色一些。在亚森上任后,多奇卡尔也似乎迎来了“春天”,但也只是昙花一现。直到郭光琪接过教鞭后,教练组仍在讨论多奇卡尔如何使用。相比伊沃那种全能中场,多奇卡尔有得有失,但充当中场核心还欠火候。当然多奇卡尔在后期不乏亮点,尤其是客场辽宁,在不利局面下,多奇卡尔连续打进两球,成为建业队获胜的首席功臣,也正是这场关键胜利,死死压住这个保级竞争对手。

由于有了巴索戈的主力位置,去年的功臣哈维尔只能坐在替补席上,尽管个别场次也偶露峥嵘,但伤病让这位曾经的功勋外援提前告别河南。哈维尔走后,建业迫切需要攻城拔寨的“黑又硬”之时,里卡多的加盟让建业的进攻如虎添翼。他与巴索戈在前场组成的攻击线,几乎囊括了建业队大部分进球。事实证明,在里卡多加

盟之后,巴索戈多了这个好帮手更加如鱼得水。因此建业能够保级,外援的精彩表现可谓功不可没。

新人不少 亮点不多

以善于培养年青一代著称的贾秀全,今年一如既往发掘了不少年轻苗子,胡靖航、龙成、钟晋宝、刘恒等一大批U23新秀不断亮相中超,也是中超诸强中为数不多敢于使用新人的俱乐部。其中从上港租借到建业的胡靖航表现突出,成为今年最佳新人的候选之一,他和钟晋宝各为建业奉献3粒进球,成为建业队本土队员中进球最多的选手。

赛季U23球员出场时间榜显示,建业以7221分钟排名第一,天津权健5681分钟紧随其后,排名第三的广州富力3384分钟,不足建业的一半。建业阵中龙成、胡靖航、钟晋宝三人,出场时间分别为2258、2017、1743分钟,均进入U23出场名单的前十。建业有5场比赛保持5个U23球员同时上场比赛,这一数据冠绝中超。

在贾秀全时代,胡靖航获得了充分的信任和发挥的空间,之后的两任教练,胡靖航依然被委以重任。但这些年少登场的新人中,令人感到眼前一亮的新星并不多,包括后防主力龙成都不能令人非常放心,河南本土土长的前锋杜长杰获得不少上场机会,但距离射手的本色还很遥远。一些关键比赛中还难堪重任,这都有待在以后的重大比赛中不断磨炼方能成大事。

明年中超U23新政将在下个赛季更加苛刻,整场比赛必须至少有1名U23球员上场。下赛季U23球员是1995年1月1日及以后出生的球员,钟晋宝将超龄,而租借期满的胡靖航是否还能留下也暂无定论。这样一来,刘恒、杜长杰将扮演更重要的角色。

五年规划 路在何方

作为中超唯一25年不倒的足球俱乐部,正是有了建业老板胡葆森的坚守,才让河南足球的大旗屹立中原。在最后一个主场联赛结束时,胡葆森不失时机公布了建业足球未来五年的规划构想:第一,要抓好青训,加强梯队建设,用3到5年的时间将俱乐部打造成为以本土球员为主,具有中原特色的足球俱乐部;第二,建业集团将改建航海体育场,将其打造成



巴索戈(上)和多奇卡尔是建业的保级功臣

为一个职业化的、具有国际先进水平的现代化足球场;第三,学习欧洲先进经验,将建业足球俱乐部进行股份制改造,让一些对足球有特殊情结的好企业以及球迷朋友成为足球俱乐部的股东。

胡葆森关于建业足球新五年规划的推出,就是希望曾有过亚冠经历的建业,能够重新走上奋发之路。在五年后的建业集团30周年之时,建业足球能具备冲击最高水平的能力,让广大河南球迷再次看到建业足球在亚冠赛场替河南人增光添彩的英姿。

五年规划,掷地有声。经历了太多磨难和洗礼的河南足球,我们的规划前景依然很“诱人”,我们的道路依然很曲折,但为了河南足球,注定让胡葆森在布满荆棘的道路上继续前行。前面的道路依然不平坦,依然充满风险和莫测,但这无法阻挡我们前进的脚步。未来的五年计划,需要我们一步一个脚印去努力实现,不求足球豪门,只求草根为民。路在何方,其实就在自己的脚下。

本报邀您共赏2017版《东方快车谋杀案》

本报讯(记者 杨丽萍)对于侦探小说、侦探类电影来说,悬念堪称命脉,明日,2017版《东方快车谋杀案》将在国内公映。这部根据英国知名作家阿加莎·克里斯蒂同名小说改编、人尽皆知的侦探电影将带给观众何种新鲜体验?今天下午2点,郑州日报将邀请10位观众在奥斯卡大酒店国际影城中国巨幕厅免费观看此片,具体参与方式详见郑州日报官方微博或客户端。

《东方快车谋杀案》讲述了一个发生在20世纪30年代,从土耳其斯坦布尔(现在的伊斯坦布尔)到英国的东方快车上,一位富豪半夜被人刺了12刀身亡,由此产生的探案故事,书迷们早已对角色特点、探案线索了如指掌。早在1974年,由西德尼·吕美特执导,阿尔伯特·芬尼、肖恩·康

纳利、英格丽·褒曼等全明星阵容演绎的同名电影一经问世便被奉为经典,多年来影视界对《东方快车谋杀案》的改编层出不穷,其中的故事可以说人尽皆知。

明日,由肯尼思·布拉纳导演并主演,汇聚了约翰尼·德普、佩内洛普·克鲁兹、米歇尔·菲佛、威廉·达福、朱迪·丹奇等众多明星的2017版《东方快车谋杀案》将在国内与北美同步公映,在遵从原作精髓的基础上,这部注重视觉感受的电影将带领中国观众经历一场银屏冒险旅程,一窥从东欧的阿尔卑斯山脉到圣域耶路撒冷的沿途风景,并重新建造了整段东方快车包厢,在自然风光的采集与内室场景建造以及呈现上,力求让观众感受到阿加莎笔下关于旅行的黄金时代。

国足全力出战2018“中国杯”

苏亚雷斯和卡瓦尼约定“南宁见”

新华社北京11月8日电 未能打进俄罗斯世界杯的中国男足,在2018年将获得难能可贵的与高手过招的机会。

他们将在第二届“中国杯”上迎战乌拉圭、威尔士和捷克三支强队,为备战2019年亚洲杯积蓄力量。

8日上午,在“2018格力·中国杯国际足球锦标赛”新闻发布会上,主办方宣布第二届“中国杯”将于3月22日—26日在广西南宁举办。这个赛季正值国际足联规定的国际比赛日,意味着各队都将重视这次能够获得国际积分的比赛机会,并可以派出最强阵容出战。

除中国队外,三支客队包括:在南美区预选赛中方压阿根廷队以第二名身份进入世界杯决赛圈的乌拉

圭队,去年欧锦赛上历史性打进四强的“超级黑马”威尔士队,以及传统欧洲劲旅捷克队。三支球队中,乌拉圭队的世界级射手苏亚雷斯和卡瓦尼,在8日现场展示的视频中表达了参加“中国杯”的意愿,并与球迷约定“南宁见”。威尔士队同样不乏顶级球星,效力于皇马的边锋贝尔,据主办方万达体育介绍,也有望到南宁参赛。

正与中国男足在广州集训的国家队主教练里皮通过录像表示:“借助‘中国杯’,我们将得到跟世界一流强队过招的机会,这对中国队来说非常有价值。国足也将在高质量的比赛中不断成长和进步。本届亚洲杯将在2019年1月举行,‘中国杯’的比赛对于国足备战亚洲杯意义重大,希望球迷到现场支持我们。”



昨日,第22届三星杯世界围棋大师赛三番棋半决赛决胜局在韩国进行,最终,中国棋手唐韦星执白中盘战胜韩国棋手安国铉,另一场中国棋手内战辜梓豪中盘战胜童梦成,唐韦星和辜梓豪会师决赛。 网文 摄

世界女子围棋锦标赛

王晨星将与崔精争冠

新华社苏州11月8日电 第八届“穹窿山兵圣杯”世界女子围棋锦标赛8日在江苏苏州孙武书院结束半决赛争夺,中韩“第一人”对决,韩国的崔精战胜中国棋手於之莹,她将和另一位中国棋手王晨星争夺冠军。

打进本届比赛四强的王晨星、崔精、於之莹和吴侑珍分别是该项赛事第四至七届的冠军得主,两场半决赛也是看点十足,於之莹和崔精分别是目前中韩女子“第一人”,王晨星和吴侑珍则是上届决赛的老对手。

於之莹和崔精的比赛并未产生一场激战,於之莹在87手下出疑问手,此后崔精牢牢控制局面,至152手,面对两块黑棋必死其一的局面,於之莹投子认输。王晨星和吴侑珍

则展开激战,在王晨星占据优势后,吴侑珍再度展现她坚韧的一面苦苦缠斗。值得一提的是,此前两场比赛对阵中国的高星和潘阳,吴侑珍都是逆转取胜,上届决赛她也是在不利情况下逆转击败王晨星夺冠。但这次王晨星没有再给对手机会,最终击败吴侑珍晋级决赛。

本次赛事还进行了混双比赛,由首轮被淘汰的棋手和当地棋迷组成搭档出战,8日混双赛决出冠军,高星/蒋建江击败谢依旻(日)/陆建华获得冠军。

王晨星和崔精的决赛将于10日打响,两人无论谁获胜,都将成为继韩国名将朴志恩之后第二位夺得该项赛事冠军的棋手。

全国航海模型锦标赛收官

我省全运冠军梁勇折桂

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省社会体育管理中心获悉,在7日于青岛落幕的2017年全国航海模型锦标赛上,我省选手发挥出色,共摘得1枚金牌和3枚铜牌。其中,第十三届全国运动会冠军梁勇获得标准级遥控帆船(F5-M)项目的冠军,这也是他继全运会后,再次在全国大赛该项目的角逐中折桂。另外,他还获得了本次比赛重量级遥控帆船(F5-10)项目的铜牌。

2017年全国航海模型锦标赛,由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国航海模型运动协会等主

办,比赛分为个人、团体项目和集体项目,参赛300余名选手来自全国21支省、直辖市、自治区以及香港和澳门特别行政区代表队。最终,全运会冠军梁勇表现抢眼,分别摘得标准级遥控帆船(F5-M)和重量级遥控帆船(F5-10)项目的金牌和铜牌;我省选手侯伟、张超、徐波、王勇、徐霄获得了仿真模型立体对抗(F6)项目的铜牌;梁涛、尹旭辉、王勇获得了重量级方程式内燃机追逐(FSR-O27)项目的铜牌。

全国航海模型锦标赛是国家级体育赛事,每年举办一次。



詹姆斯30分骑士胜掘金主场力克篮网



詹姆斯左对抗罗格登

下了全队最高的21分和5个篮板,拉塞尔得到12分和6个篮板。

76人客场击败骑士,迎来球队自2011—2012赛季以来最长的五连胜,同时也是12年来76人首次在盐湖城带走一场胜利。开场后76人打出流畅配合,领先11分进入次节。第二节骑士共抢下20个篮板,76人频频失误,节末领先优势被缩小为2分。后两节76人把握住场上机会,最终把比分定格在104:97。

此役76人队的萨里奇得到个人赛季最高的25分,雷迪克拿下20分,JR史密斯贡献16分、13个篮板、6次助攻、3次抢断和3个盖帽的全能数据。骑士方面,胡德得到19分,艾贝尔入账16分、15个篮板。

同日,鹈鹕117:112击败步行者,小牛113:99拿下奇才,黄蜂113:118不敌尼克斯,公牛114:119负于猛龙,快船107:120输给马刺,灰熊98:97险胜开拓者,雷霆86:94不敌国王。

德安东尼:周琦不会下放发展联盟

德安东尼在接受《休斯敦纪事报》7日的采访时表示,针对周琦的计划没有改变,本赛季他将主要同火箭队待在一起。不过,当他在火箭的训练和比赛不受影响时,周琦会和火箭下属的发展联盟球队毒蛇队合体打些比赛。

据《休斯敦纪事报》报道,周琦在6日随同火箭下属的毒蛇队在发展联盟打了一场比赛,周琦出场31分钟,拿到15分,表现可圈可点。此前他在火箭迄今为止的常规赛中有出场机会。7日,他已经同火箭会合训练,备战9日主场对阵克利夫兰骑士队的比赛。

“感觉还不错。这场发展联盟比赛前,我的比赛时间不太多。这是我第一场发展联盟比赛,一开始我自己说,要逐渐找到自己的节奏,下半场

新华社华盛顿11月7日电 NBA常规赛进行了10场比赛,其中骑士主场124:119战胜雄鹿,詹姆斯砍下30分。约基奇贡献41分,率领掘金112:104击败篮网。

骑士与雄鹿的较量是詹姆斯职业生涯第1072场比赛,同“篮球之神”乔丹持平,在美职篮历史参赛数量排行榜上并列第82位。

此役雄鹿核心、“字母哥”安特托昆博砍下40分,怎奈骑士“双枪”詹姆斯和勒夫分别攻下30分和32分,后者的32分也是勒夫个人的赛季新高,本场比赛他还抢下16个篮板。JR史密斯也贡献了赛季个人新高的20分。

掘金队坐镇主场迎战篮网,约基奇得到个人生涯最高的41分,同时还有12个篮板、5次助攻。他的队友巴顿和米尔萨普各自拿下17分,助掘金一路领先确立胜局。篮网在末节打出一波13:4的小高潮,不过仍旧无力回天,以8分之差落败。

篮网队替补出场的泽勒拿